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Θεσσαλονίκη, 14/12/2023 
 

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 
Νότιου Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας 
 
ΘΕΜΑ: «Κραυγή αγωνίας και έκκληση για κατεπείγουσα ανανέωση 

του εν ισχύ μισθωτηρίου του υπάρχοντος κτιρίου στέγασης 
του 1ου Γυμνασίου, του 4ου Δημοτικού Σχολείου 
Αριστοτέλης και των ΤΕΓ στο Μόναχο» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση, εκ νέου ανάστατη η Εκπαιδευτική Κοινότητα του 
Μονάχου - 380 μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικοί - καθώς δεν επήλθε ακόμη η 
ανανέωση συμβολαίου ενοικίασης του κτιρίου, το οποίο στεγάζει τα δυο ως άνω 
σχολεία. Κατόπιν σχετικής ενημέρωσής τους από τη Συντονίστρια Εκπαίδευσης 
Μονάχου (28.11.2023) - μετά από αίτησή της προς τον ιδιοκτήτη του κτιρίου για 
προσφορά ανανέωσης του μισθωτηρίου συμβολαίου - ο ιδιοκτήτης ενημέρωσε 
μέσα Νοεμβρίου το Συντονιστικό Γραφείο ότι προτίθεται να προβεί από 
01.01.2024 σε αύξηση ενοικίου κατά περίπου 50%, η οποία σύμφωνα με τους 
ως άνω είναι καθ΄ όλα λογική, αναλογικά με τις υπάρχουσες τιμές ενοικίασης 
ακινήτων στην πόλη του Μονάχου, ενώ σε πρόσφατη σχετική ενημέρωση η 
Συντονίστρια τους ενημέρωσε ότι δεν υπάρχει κάτι νεότερο από το Υπουργείο 
(10 μόλις ημέρες πριν τη λήξη του τεθέντος χρονοδιαγράμματος, ήτοι στις 
08.12.2023), ο δε ιδιοκτήτης σε πρόσφατη τηλεφωνική επαφή τους δήλωσε 
κατηγορηματικά ότι είναι έτοιμος για διαπραγμάτευση, αρκεί να τηρηθεί το 
χρονοδιάγραμμα. 
Παρά την αποστολή θετικής εισήγησης της Συντονίστριας στο ΥΠΑΙΘ, την 
εύλογη υπενθύμιση λήξης του συμβολαίου στις 31.07.2025, τη δεδηλωμένη 
πρόθεση του ιδιοκτήτη του εν λόγω ακινήτου και την παράκληση προς 
ενημέρωσή του, σχετικά με την πρόθεση ανανέωσης του συμβολαίου από 
πλευράς της Ελληνικής Πολιτείας (ως τις 18.12.2023), παρά τη δήλωση του 
Δήμου Μονάχου για έλλειψη 35 σχολικών κτιρίων, από το ΥΠΑΙΘ δεν υπήρξε 
ουδεμία απάντηση/ανταπόκριση, εάν αποδέχεται την αύξηση. 
Εύλογη η θλίψη και αγανάκτησή τους για τη διαφαινόμενη επανάληψη του ίδιου 
έργου φέτος (μετά το περσινό κλείσιμο του 2ου Δ. Σ. «Πυθαγόρας»), καθώς η 
έκταση του προβλήματος γίνεται αντιληπτή έχοντας, σύμφωνα με τους ίδιους, 
υπ΄ όψιν και τις εξής παραμέτρους: 
Α) Το έλλειμμα σε σχολικά κτήρια στον Δήμο του Μονάχου αριθμεί περί 
τα 35 σχολεία σύμφωνα με τη Βαυαρική Αρχή. Η εύρεση νέου σχολικού 
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κτηρίου ή πολύ περισσότερο μια μετατροπή ενός κτηρίου σε σχολείο, 
καθίσταται εξαιρετικά δύσκολη, χρονοβόρα και κυρίως ακριβή υπόθεση. 
Β) Οι απαιτήσεις/προδιαγραφές του Βαυαρικού Υπουργείου Παιδείας για 
δανειοδότηση ενός νέου σχολείου έχουν αλλάξει μετά το 2016, με αποτέλεσμα 
η μετατροπή ενός νέου κτηριακού συγκροτήματος σε σχολείο, με 
προδιαγραφές αυτού του μεγέθους, να είναι σχεδόν απαγορευτική. 
Κατ’ αυτούς, η έλλειψη ανταπόκρισης του Υπουργείου στα αιτήματά τους, 
αναφορικά με τα στεγαστικά προβλήματα, και το κλείσιμο σχολείων 
υποδηλώνουν αδιαφορία για τη συνεχιζόμενη μεγάλη διαρροή Ελλήνων 
μαθητών στα πλησιέστερα της κατοικίας τους γερμανικά σχολεία. Καλούν την 
Ελληνική Πολιτεία να προβεί στην έγκαιρη ανανέωση του εν λόγω μισθωτηρίου, 
αποδεικνύοντας εμπράκτως το ενδιαφέρον του Υπουργείου και της Ελλάδας 
για τους Απόδημους Έλληνες. Ιδιαίτερα δε στην περιοχή της Βαυαρίας, όπου 
τα Δημοτικά και τα Γυμνάσια επιχορηγούνται κατά 70% από την Βαυαρική 
Κυβέρνηση και η Ελληνική Πολιτεία καταβάλλει μόνο το υπόλοιπο 30%, 
δε χωρά καμιά δικαιολογία για κλείσιμο σχολείων! «Το Κράτος μεριμνά για τη 
ζωή του απόδημου ελληνισμού και τη διατήρηση των δεσμών του με τη μητέρα 
Πατρίδα. Επίσης, μεριμνά για την παιδεία και την κοινωνική και επαγγελματική 
προαγωγή των Ελλήνων που εργάζονται έξω από την Επικράτεια» (άρθρο 108 
του Συντάγματος) Στη δε σχετική ΚΥΑ, παράγραφος 7 Ενοικιάσεις Σχολικών 
Κτιρίων αναφέρεται ότι: «η επιλογή του κτιρίου γίνεται πάντοτε με γνώμονα τη 
διασφάλιση των συμφερόντων του Ελληνικού Δημοσίου και την καλύτερη 
εξυπηρέτηση των στεγαστικών αναγκών», ακόμη ότι «στο αίτημα 
συμπεριλαμβάνονται όλες οι δυνατές λύσεις» και τέλος «προτείνεται από τον 
Προϊστάμενο της Διπλωματικής Αρχής η συμφερότερη» λύση. Αναμένουν 
δημόσιες και ξεκάθαρες απαντήσεις στα κάτωθι: 1. Τα συμφέροντα του 
Ελληνικού Δημοσίου, όπως περιγράφονται παραπάνω, εξυπηρετούνται 
οικονομικά από τις Βαυαρικές επιχορηγήσεις, ναι η όχι; 2. Υπάρχουν εισηγήσεις 
και αιτήματα των εμπλεκομένων υπαλλήλων των Υπουργείων Εξωτερικών και 
Παιδείας για όλες τις δυνατές λύσεις και την καλύτερη εξυπηρέτηση των 
κτηριακών αναγκών; Αν ναι, τότε ποιες είναι; Διότι τέτοια έγγραφα ούτε 
διαβαθμισμένα ούτε απόρρητα είναι, αφορούν Δημόσια Σχολεία και χρηματικές 
επιχορηγήσεις. 3. Στο Μόναχο, και γενικότερα στο εξωτερικό, είναι τα 
συμφέροντα του Ελληνικού Δημοσίου πάνω από την Ελληνόγλωσση 
Εκπαίδευση των Ελλήνων μαθητών; 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεστε να προβείτε σε άμεση εντολή ορισμού Νομικού Συμβούλου για 
την έναρξη των διαπραγματεύσεων και στην εντολή διαπραγμάτευσης προς 
την Προξενική αρχή, ώστε να προβεί στην ανανέωση του εν λόγω 
μισθωτηρίου μέσα στα τεθέντα χρονικά όρια, καθώς, μετά το πέρας αυτών, ο 
ιδιοκτήτης του ακινήτου δικαιούται να προβεί σε σύναψη προσυμφώνου με 
άλλον ενοικιαστή; 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




